

茂祥西路下穿兴泉铁路桥预计4月投用

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 王冬梅 文/图)近日,记者从南安市园区了解到,茂祥西路主体路基已基本完成。

南安市茂祥西路市政工程总承包(EPC)项目作为兴泉铁路南安北站片区市政设施配套项目的一个重要道路连接线,自开工建设以来,项目在保质保安全下稳步推进。

“为确保项目顺利进行,项目已于正月初九正式开工。”项目相关负责人李永炬说。

记者在施工现场看到,虽是阴天,但施工现场一片热火朝天的景象,工人们忙着桥面防撞墙的施工建设。道路从兴泉铁路下穿过,十分壮观。

“茂祥西路下穿兴泉铁路(宁泉段)一省新双线特大桥(以下简称下穿兴泉铁路桥)作为茂祥西路南安北站前广场至福昌北路段的连接桥梁,如期完成架梁建设并投入使用至关重要,为本项目工程重要节点。”项目施工人员告诉记者,在下穿兴泉铁路桥建设中,下部结构建设至关重要,该项目下部结构54根桩基于2021年6月中旬完成,2022年1月21日顺利完成全部箱梁架设,现桥梁上部附属工程防撞墙、湿接缝等部分完成80%,下穿兴泉铁路桥梁整体完成87%,为兴泉铁



项目施工现场

路在联调联试前奠定了有利基础。

记者了解到,除茂祥西路外,福金北路也是兴泉铁路南安北站综合配套工程的重要组成部分。南安市福金北路、茂祥西路市政工程总承包(EPC)项目工程作为兴泉铁路南安北站片区市政设施配套项目建设,属省市级重点建设项目建设,项目道路总长3721.7米,其中福金北路全长约2115.8米,起于茂盛路,经茂西路后下穿双安高速,终于福

金北路与茂祥西路交叉口,技术等级拟定级为城市主干道;茂祥西路全长约1605.9米,起于福金北路,终于茂祥西路与福昌北路交叉口,技术等级拟定级为城市主干道。项目总投资5.5亿元,主要工作内容包括道路工程、交通工

程、岩土工程、桥涵工程、管线工程、道路绿化工程及其他配套工程等。

目前福金北路、茂祥西路道路、下穿兴泉铁路桥桥面附属工程施工各项工作正在稳步推进,预计今年4月下穿兴泉铁路桥就能完成并投入使用。



“点对点”包车免费集中接返 南安接回首批贵州习水籍在南务工人员

■本报记者 洪丽燕 黄奕群
通讯员 黄小艺 文/图

12日凌晨,载有贵州习水县籍在南务工人员的3辆大巴陆续抵达泉州,南安市人社局的工作人员早已做好准备热情迎接,并有序组织免费专车送他们一一到达所在企业。

这是由南安市人社局组织赴贵州习水县招工期间“点对点”带回的首批在南务工人员。此次免费集中接返,实现了务工人员从“家门口”到“厂门口”精准接返,全力保障南安企业节后用工。

凌晨接送
务工人员安全到达“厂门口”

由于雪天路滑等天气因素,经过30多小时的风雪兼程,12日凌晨1时许,3辆接返大巴陆续抵达泉州。

“欢迎习水家人回家,共创幸福南安!”贵州习水县籍在南务工人员一下车,一句句问候暖在了他们的心坎上。

随后,在现场等待多时的南安市人社局工作人员悉心为他们发放爱心礼包。在工作人员的安排下,务工人员有序坐上定制专车,于当天凌晨3时前被一一送到伟祥陶瓷、思美工贸等多家企业。

“本来以为到泉州后,还得自己打车去南安,没想到南安市人社局服务这么周到,虽然已经凌晨了,还派专车来接我们,给我们送来了牛奶、充电宝等爱心礼包,真的很暖心。”务工人员胡纪德开心地说,11日上午11时,他和老乡一同坐上了这趟开往泉州的专车,虽然中途遇到堵车,但是一路上得到人社部门工作人员的贴心关怀和帮



市人社局派专车专人将所有接返员工安全送到各有关企业。

助,让他心里很温暖。

“在南安的帮助下,我们终于可以回来上班,免费乘车从家乡到厂房,非常省心、方便、安全。”务工人员古通平表示,他在南安工作20年了,南安已经成了他的第二故乡,以前自己搭车回南安上班,车票贵不说,一路上还会遇到诸多安全问题。“真的特别感谢南安为我们解决了这些后顾之忧,这下我们很快就能投入工作了。”

“2月7日起,我们率先组成春节后泉州市首个省际劳务协作返岗招聘团队,带领三安半导体、阳光中科等10家优质企业赴贵州省习水县开展劳务协作活动,在当地举办10余场专场招聘会,取得了较好的成效,同时,还摸底统计了在习水县的在南务工人员共2000多人。”南安市人社局相关负责人表示,为了帮助这些新老在南务工

员有序返岗、到岗,经南安市人社局沟通协调,两地人社部门精准摸排、有效对接,于10日起有序组织开展员工分批“点对点”集中接返活动。

“我们除了包车把员工免费接到南安,还精准地将他们送到所在的企业,实现人员返岗无缝对接,有效降低员工自行返回企业过程中交叉感染的风险。”该负责人表示,在接送务工人员复工返岗过程中,南安市人社局切实落实体温检测、信息登记和人员转交等工作,最大程度降低疫情防控风险,确保务工人员安全、顺畅、有序返南务工。

线上线下齐发力 全力保障企业用工需求

人勤春来早,招工谋划忙。记者获悉,2021年以来,按照南安市委、市

政府的工作部署,南安市人社局注重实效、靶向施策,采取“走出去、请进来”“线上+线下”等方式,帮助企业招聘员工约1.3万人。

2022年初以来,为统筹做好春节期间招工用工工作,有效贯彻落实各级有关稳定就业保障企业用工政策,进一步推动促“六稳”“六保”追赶行动,市人社局早谋划、早行动,于1月10日牵头制定了《南安市2022年“春风行动”系列招聘活动方案》,全力保障企业用工需求,助推企业顺利复工复产。“节前,我们成立了工作专班,通过微信群、小程序等开展企业用工需求调查,征集规上企业岗位需求。节后,加快推进各项招聘活动进度,实现‘线上线下齐发力,省内省外同奔进’,以满足企业用工需求。”市人社局相关负责人介绍。

今年来,市人社局提前“走出去”,于1月16日至25日,组织九牧厨卫、三安半导体、闻发铝业等10多家企业,深入贵州省黔西南州册亨县、兴义市及遵义市绥阳县、桐梓县等地有关乡镇(街道)、社区、移民安置点开展省际劳务协作招聘活动,活动吸引当地近万名农民工到场求职,达成就业意向3500多人。同时,“线上”发力,自正月初一起,举办2022年“春风行动”网络视频双选会,为企业“定制”线上招聘渠道;正月初五起,连续举办18场“民企直播带岗活动”,目前已达成就业意向4500多人。此外,市人社局还通过“线下”留人,于正月初七起在南安市内连续开展了10场以“春风送温暖 就业送真情”为主题的“春风行动”系列用工招聘会,目前已达成就业意向6800多人。

乡贤捐资40多万元 近300盏路灯点亮村道

本报讯(记者 黄俊涛 通讯员 颜燕婷 文/图)“看到整条道路这么亮堂,我们的心踏实了许多。晚上出去串门多晚都不怕,行车也比较安全。”近日,看着一排排崭新的太阳能路灯伫立在道路两边,乐峰镇炉中村坑美片区村民老潘不禁竖起大拇指称赞。

据了解,春节前,乡贤潘荣发与几位好友在泡茶聊天时,提到春节期间要怎么热闹,以及今年农历三月的佛生日要怎么办时,当下他便提出:“我们这个片区路灯太破旧了,大家夜间出行都不方便,我们何不简办佛生日,捐资安装新的路灯。”

原来,炉中村坑美片区位于乐峰镇和向阳乡交界地带,春节期间,车流量较大,稍不注意容易发生剐蹭;加之附近炉中村路灯老化,存在私拉电线等安全隐患。

患问题,于是,安装新路灯成了村民们最迫切的愿望。

当潘荣发提出这个建议时,引起好友潘日强等人的共鸣。潘荣发当即组建一个微信群,并在群里发起接龙:“移风易俗,为家乡亮化捐资修路灯。”

短短半个月,就有近90名乡贤、企业家积极响应,共筹资了40多万元。随后,我们又用了半个月时间,为村里新装近300盏太阳能路灯,解决了近3000人晚间出行难的问题。”潘荣发说,元宵节过后,他们还将对一些不够亮的地方增设路灯,真正为群众办实事。

据介绍,如今近300盏路灯已经安装完毕,而村里仍有爱心乡贤继续参与捐资。潘荣发告诉记者,大家经过商讨,计划将省下来的钱成立坑美片区公益基金会,取之于民,用之于民。



新安装的路灯,照亮村民回家的路。

计划投资15亿元
金淘打造红色华侨小镇商贸示范项目

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 黄海燕)12日,中铁发展集团福建区域总部总经理乔新钧、中铁十八局一公司福建管理部总经济师余亮、厦门圣将集团董事长陈建军等一行到金淘镇考察红色华侨小镇商贸示范项目。

考察团一行先后前往占石村叶飞故居、泉州华侨革命历史博物馆、金淘书院、淘溪、黄奕住故居、文殊院等地进行踏勘调研,实地感受金淘独特的红色华侨文化魅力。

随后召开的项目座谈会上,金淘镇领导向考察团详细介绍了金淘镇的基本情况、发展现状和投资环境优势,重点介绍金淘镇红色华侨小镇商贸示范项目的市场背景、开发方向、规划布局、业态设计等内容。双方围绕“生态共享、资源共享、产业共享、平台共享、利益共享”的发展理念,就如何将该项目打造成城人融合新标杆、乡村振兴整镇推进新样本目标进行深入细致探讨,互表密切合作意愿。

据了解,金淘镇红色华侨小镇商贸示范项目将以优美的自然山水为本色,以红色历史文化为特色,融入华侨文化,以“一溪两带三融合”项目建设为主线,把金淘镇打造成为一个看得见青山绿水、留得住乡愁记忆、红色文旅侨商融合发展的红色华侨特色小镇。项目具体建设内容包括淘溪古越水乡项目、环镇路建设、华侨回归创业产业先导区、华侨小镇商业网红打卡示范街区项目等。项目总投资15亿元,其中基础配套5亿元,商业开发10亿元。

连续60个月开展入户资助活动
英都福田公益助学暖人心

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 廖焯高)12日,英都福田公益志愿者再次入户走访慰问了长期资助的31名学生,并和学生们进行交谈。

了解到,这是英都福田公益在开学前带给受助学生的爱,也是英都福田公益连续坚持5年不间断开展的每月入户走访活动。

“在每月的活动中,英都福田公益志愿者都会为学生们送去资助金还有爱心人士捐赠的衣物、食品、学习用品、日用品等物资,让长期资助的31名学生感受到社会温暖和英都福田公益的关怀。”英都福田公益负责人介绍,资助活动都是依靠“日行一善”群和社会各界爱心人士的捐款来支持开展。

据介绍,英都福田公益从2017年2月开展助学活动至今,每个月开展一次入户走访慰问活动,60个月来从不间断。

孕期喝酒还开车
南安一“准妈妈”被查

本报讯(通讯员 康晓敏 记者 李贵灵)孕妇酒驾被查,这心得有多大。11日凌晨,南安一女子孕期酒后驾驶被南安公安交警依法查处。

11日,南安市交警大队水头中队在水头镇建材街设卡开展夜查统一行动。凌晨0时11分许,一辆白色小轿车驶入设卡点,突然左转到旁边的辅路上,执勤人员见状上前拦截并示意接受检查。当车门被打开时,一看是位女性司机,身上有股酒味,执勤人员对她进行呼气式酒精测试,结果显示体内酒精含量为52mg/100ml,属饮酒后驾驶机动车。

民警进一步询问后得知,该女子(郭某)目前在孕期。郭某表示:“我以为喝一杯酒没关系,不算酒驾。”据郭某交代,当晚她在家里和老公喝了RIO鸡尾酒,以为这种果汁型饮料,酒精度数不高,自以为没事,想下楼将车辆挪至辅道停车位上,不承想被执勤人员当场查获。

面对这样心大的准妈妈,现场交警都为她捏了一把汗。随后,民警依法对其进行批评教育,告知酒醉驾的危害,并依法作出处罚:暂扣驾驶证6个月,并处1000元罚款,一次记满12分。

认尸公告

2022年1月29日14时,仑苍派出所民警接报称在南安市仑苍镇辉煌村铁锁桥下发现一具无名女尸。

该死者无名氏,身高165cm,发长15cm,上身着黑色轻薄羽绒服、蓝色秋衣,粉色文胸,下身着蓝色牛仔裤、黑色中筒靴。腰间挂一大众牌汽车钥匙,左腰部戴一玉手镯,巨观,高度腐败。望其亲属及朋友见通报后速与南安市公安局仑苍派出所联系。

联系人:吴警官 洪警官
联系电话:110或18559593122
南安市公安局仑苍派出所
2022年2月14日

